



世博河南活动周 今天和观众说再见

7月15日,郑州市歌舞剧院的演员在世博园庆典广场上表演。

以“中原风情,魅力河南”为主题的河南活动周,7月13日在上海世博园宝钢大舞台展开,今天将圆满结束。 新华社发

世博游很火都知道,到底多火?

旅行社说“谁也没法保证能看成中国馆” 暑假想去玩的,听听两位“过来人”的建议

5月份开始火爆的上海世博游,进入暑期后,更为火爆。

6月份时,市民通过旅行社组团参观世博中国馆,还能提前预约,如今没法预约了。旅行社说,因为参观中国馆的人太多,“谁也没法保证,到了那里能进入中国馆参观。”

10天前,从世博会参观归来的市民周伟,说起参观世博会的感受:很累,但也很值得一看。

晚报记者 胡审兵 程国平

●很忙活

旅行社专门派20多人去联系酒店

杨成斐是一家旅行社的部门经理,为了“搞定”郑州这边报名的游客顺利到上海世博园旅游,派了手下几个人专门常驻上海,负责游客接待、住宿、餐饮等安排。

“住宿、吃饭、交通,没有一样不紧张的。”杨成斐说,7月初的时候,他自己专门去了一趟上海,住了一个多星期,和当地旅行社、酒店等协调,保证通过旅行社报名的游客到了上海能顺利参观世博园,“游客就是太多了,我自己至今都没能参观成中国馆。”

省中旅营业部经理马宁也称,他们旅行社专门派了20多个人去上海,负责联系酒店等,“为防止游客在上海住不上酒店,我们专门包下了那边的酒店,一直包到今年10月份。”

咨询国内游的60%想去看世博

姚兰是河南职工国际旅行社东大街营业部的计调,记者采访时,她桌子旁边的电话仍在不停地响。

“现在报名国内旅游的,60%的人都咨询看世博。”姚兰说,而在要去看世博的人中,要求纯粹世博线路的占到80%,只有20%左右的人报名的是世博加华东线路。

马宁也称,咨询世博游的人非常多,按最终成行的人测算,至少30%的国内游游客选择的是世博游。

中州国旅总经理王恒宾也表示,估计30%到40%的国内游游客选择的是上海世博游,纯世博游的报名人员主要是学生群体和一些单位报名人员。

●很紧张

“谁也没法保证能参观成中国馆”

姚兰说,6月份通过旅行社的团队游客还可以预约参观中国馆,现在不能预约了,“谁也没法保证能参观成中国馆。由于中国馆在世博会结束后不会拆除,我们也告诉游客以后还有机会参观。”

马宁也说,提前一个月报名的游客,按计划组团的,还能参观中国馆;如果是临时报名、加团的,就没法保证参观中国馆了。

对于排队时间,姚兰说,除了省市区联合馆基本不用排队外,各个国家馆都需要排队,正常情况下,排队时间一般在20分钟到1个小时,而像德国馆、沙特馆等大馆,通常都需要排4~6个小时。

“为了保证游客尽可能多参观展馆,一般进了世博园区后,都会先找一个大馆排队,如日本馆、沙特馆。这样下来,一天能参观5~7个展馆。”河南康辉国际旅行社销售经理赵茜介绍,有些小的展馆以及省市区联合馆就不需要预约。

有的甚至安排游客住在江苏昆山

住宿地点离世博园区多远也是游客非常关心的问题。

据了解,由于世博园区附近酒店住宿紧张,不少旅行社的团队游客只能住在上海郊区,甚至住在闵行区以及更远的嘉定区,有的甚至安排游客住在江苏昆山。

不过,经过前一段时间的磨合,不少旅行社派人常驻上海,游客的住宿地点离世博园区比较近了。

一家旅行社半月发团两三千人

姚兰说,除了单位报名要求独立成团外,每周一、三、五都发有散客团队,每个团至少有30人。“以前,单位组团的比较多,进入暑期后,家长带着孩子报名的比较多。”

王恒宾说没来得及统计,不包括单位团,现在散客团一星期都能发10~15个。

“现在不是说能发多少团的问题,主要是火车票以及上海当地的交通、住宿很紧张,成了很大的制约因素。”王恒宾估计,从6月底到本周,他们旅行社发往上海世博园的游客有两三千人。

赵茜也表示,他们最近一个月单位团队发了大约20个,另外,每周一、四、五还有散客团队,没有具体统计到底送了多少客人。

●很感慨

大学生李伟莉:两天逛了十几个馆“累并快乐着”

家住郑州庙李村的李伟莉是大学一学生,一放假她就缠着姐姐一块随团到上海看世博了。

14日下午,刚从上海回来的伟莉说起世博行,仍然很激动,“累并快乐着”。

伟莉是7月10日到达上海的,两天时间里,她逛了大馆小馆加起来有十几个,法国馆、意大利馆、加拿大馆、澳大利亚馆等她都特别喜欢。

“不过,有些烦人的是,几乎每个大的展馆都要排队。”伟莉说,中国馆和沙特馆,她感觉一般是进不去的,因为中国馆一天只预约4000人而且很难预约到;沙特馆赶上人多的时候,排9个小时还不一定能进去。

“所以,我就没去沙特馆。”伟莉说。

白领周伟:没经验,第一天没能看成中国馆

郑州一家企业的部门经理周伟比较幸运,中国馆和沙特馆,他都参观了。

“我是6月30日去参观世博园的,在上海待了5天,其中4天时间都在逛世博馆。第一天我排队参观了沙特馆以及中国省市区联合馆。”周伟说,“沙特馆的外观是一个月亮船,是除中国馆外投资最大的一个国家主题场馆,游人进入后不需走路,便会被一个传送带缓慢地拉着,进入梦幻般的世界,前后左右上下全部是立体的画面,犹如乘坐月亮船在太空中游览一般。”

“由于没有经验,第一天到现场发现排队的人太多,没能参观成中国馆,第二天早上5点30分我就抵达中国馆门口排队了。”周伟说,他发现了一个很好玩的现象,由于排队时间很长,旁边有专门卖马扎的,生意特别好,“10元一个,塑料做的。”

●很留恋

不用带太多吃的, 土耳其冰淇淋好吃不贵

对于准备去看世博的市民来说,李伟莉建议,进园时不需要带太多吃的,轻装上阵最好,因为园内的食品相对来说比较丰富。

“另外,很多国家馆都卖有冰淇淋,如果买的话,建议买土耳其冰淇淋,好吃且不贵。”

“对于展馆的参观顺序,每天早上相对来说人会少一些,这个时段去一些大馆,可以不用长时间排队。”李伟莉说,世博园的夜场比白天更美,时间允许的话可以在下午5点的时候再去,那个时候人也少。

“还有一点就是最好不要赶到周末去,我的第二天行程是在周末,那天的人真是特别多,导致我当天只进了三个馆。”李伟莉称。

很多企业馆值得看, 有的还能刮奖

“到了上海,叫世博出租车很方便,有个专门电话96822,要是想早去世博园的话,打这个电话就能呼叫到世博出租车。”周伟说。

另外,在参观世博馆时,一些企业馆也很不错。“浦西园区的很多企业馆值得去看,游人比浦东的国家主题馆要少些。像韩国企业联合馆,不需要排很久的队,参观者都可以领到一张刮奖券,中奖率百分之百,最低的二三等奖也可以领到一把扇子。”周伟称,不少馆设有游人体验互动区,有很多值得看的新玩意,像日本产业馆内还没有世界上最舒适的厕所,供游人参观体验。

大学女生畅聊吧,真情相约
9600111
全省联通固话,小灵通均可拨打